

Годъ XXXXI.

Среда, 2-го августа.

1878 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается во Средахъ и Субботахъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уездныхъ горо-
дахъ — въ уездныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уездахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія и частныхъ объявлѣній.

№



58

Подписанія цѣна за годовое издание Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку из
дома въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ цепатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть офиціальная. Дѣятія Правительства: Высочайшія награды. Высочайшія повелѣнія. Указы правительствующаго сената. Движенія по государственной службѣ: Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе. Отдѣленія. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: Путешествіе Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великихъ Князей С.-Петербурга, Верхблово, Варшавы. Олонецкая губернія: Прилаганіе къ ножер-
твованію. Объявленіе о подписаніи на приобрѣтеніе судовъ добровольного флота. Пожертвованія. Лотерея въ пользу детскихъ пріютовъ. Торговая палата. Нароходство. Провинціи. Сибирская земля. Землемѣрческая хроника. Иностранные извѣстія. Телеграммы. Справочный указатель. Приложение и выхвашеніе. Библиографическая извѣстія. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣятія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

Пожалованіе орденами.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ согласно положенію комитета министровъ, Всемилостивѣше соизволилъ, 7-го июля 1878 года, пожаловать помощнику управляющаго почтовою частью Олонецкой губерніи, коллежскому секретарю **Малышеву** орденъ св. **Анны 3-й степени**, и старшему помощнику экспедитора Петрозаводской губернскай почтовой конторы, титуларному събитнику **Рожнову** орденъ св. **Станислава 3-й степени**.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Въ „Собраниі узаконеній и распоряженій правительства“ напечатаны:

Въ № 146.

№ 584.—1877 года ноября 7-го.—Определеніе правительствующаго сената.—О примененіи закона 9-го (21-го) июля 1873 года къ лицамъ, состоящимъ на государственной службѣ.

Въ № 147.

№ 587.—1878 года июня 27-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендиі при московскомъ университѣтѣ.

№ 588.—1878 года июня 27-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендиі при симбирской гимназіи.

№ 589.—1878 года июня 27-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендиі при каменець-подольской гимназіи.

№ 590.—1878 года июня 27-го.—Высочайшее повелѣніе.—О принятіи пожертвованія почетной гражданки Щеголевой.

№ 591.—1878 года июня 30-го.—Высочайшее повелѣніе.—О принятіи Его Императорскімъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ подъ Своє покровительство кунгурскаго техническаго училища.

№ 595.—1878 года июля 8-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи при Его Императорскому Высочеству Государю Великому Князю Михаилу Николаевичу должности чиновника особыхъ поручений V класса.

УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНата.

Въ губернскомъ правлѣніи получены указы правительствующаго сената:

1. Отъ 13-го июля. О включеніи въ смету губернскихъ земскихъ расходовъ расхода на квартирное и разѣздное довольствіе судебныхъ слѣдователей по особо важнымъ дѣламъ.

2. Отъ 17-го июля. О распространеніи си-ли ст. 443 т. XIV уст. о паспортахъ на всѣхъ вообще купцовъ Империи.

Означеніе указы напечатаны въ № 146 „Собраниі узаконеній и распоряженій правительства“.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛНЕНІЕ.

По вѣдомству губернскаго правлѣнія.

26-го июля, секретарь Петрозаводскаго губернского полицейскаго управлѣнія, коллежскій секретарь **Воскресенскій**, определенъ помощникомъ Петрозаводскаго уѣзднаго исправника.

По южному округу.

Дилопроизводитель конторы Александровскаго завода, губернскій секретарь **Солнышковъ**, согласно прошенія, уволенъ въ отпускъ по Олонецкой губерніи, срокомъ съ 20-го июля на два мѣсяца.

Производитель техническихъ работъ Александровскаго завода горный инженеръ, коллежскій секретарь **Чермакъ**, согласно прошенія, уволенъ въ отпускъ въ Бакинскую губернію и на Кавказъ, съ 25-го июля на два мѣсяца.

Карцелярскій служитель конторы Александровскаго завода **Сухановъ**, согласно прошенія, уволенъ въ отпускъ въ С.-Петербургскую губернію, съ 25-го июля по 15-е августа 1878 года.

Объявления.

РОЗЫСКИ.

Вытегорское полицейское управление публикует о повсеместном разыскании и счи-тании недѣльствительными утерянного кре-стяниномъ Натровской волости, дер. Мур-ховской, Степаномъ Зиминомъ, у Анинска-го моста, по почтовому Архангельскому трак-ту, одно мѣсячного билета, выданного ему Натровскимъ волостнымъ правлениемъ, отъ 29 мая сего года за № 128.

— 26-го мая сего года въ заливѣ рѣки Вытегры, близъ плюза св. Сергій, найдено мертвое тѣло утонувшаго отставнаго рядо-ваго Антона Савельева (онъ же Шамасовъ), указъ же объ отставкѣ его при немъ не ока-залось и по произведенному дознанию тако-ваго не найдено, а также имѣть ли онъ гдѣ-либо родственниковъ сбѣдѣній не имѣт-ся, а потому публикуется какъ о розысканіи родственниковъ утонувшаго Савельева, для объявленія постановленія управления о смерти Савельева, такъ и указъ объ отставкѣ его.

— Петрозаводское уѣздное полицейское управление публикуетъ о разысканіи и счи-тании недѣльствительными утерянного крестьяниномъ Смоленской губерніи, Гжатского уѣзда, Мокрской волости, дер. Ивниково, Петромъ Ивановымъ Веденскимъ, въ С.-Петербургѣ, въ Сибирской части, 2 участка, по Большой Садовой улицѣ, паспорта, выданного изъ Шуйского волостнаго правлениія, 27 ноября 1877 года за № 500, крестьянину Петрозаводскаго уѣзда, Шуйской волости, Виданскаго общества, дер. Бѣсовца, Липа-чевскаго Якову Петрову Бабарову.

— Крестьянинъ Каргопольскаго уѣзда, Усачевской волости, дер. Пильдіева, Иванъ Родионовъ Окуловъ, по данной членами Над-порожскаго ссудосберегательнаго товарище-ства довѣренности, отправился въ г. Карго-поль, для отправки чрезъ почту въ засѣмъ банкѣ денегъ въ количествѣ 600 р., но по приходѣ въ городъ, не сдать на почту де-шеть, отправился съ ними по тракту на го-родъ Вытегру, не имѣя при себѣ никакого видѣа. Примѣти Окулова: 38 лѣтъ, росту 2 арии 5½ вер., волосы на головѣ и бровяхъ сѣлѣторусые, глаза сѣрые, носъ, ротъ уме-репиные, подбородокъ обыкновенный, лицо блогладкое, чистое, одутловатое, особыхъ примѣтъ не имѣть, женатъ, грамотный, одежда на немъ: на ногахъ кожанные сапо-ги, на себѣ короткій коричневой матеріи индѣакъ съ гаруснымъ кушакомъ, на головѣ склонная фуражка. О повсемѣстномъ разы-

сканіи крестьянина Окулова симъ публи-куется.

ТОРГИ.

Отъ Олонецкаго губернскаго распоряди-тельнаго комитета симъ объявляется, что по постановленію его состоявшемуся 21 июля 1878 г., назначены въ присутствіи Каргополь-скаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія, при членахъ мѣстнаго уѣзднаго распорядитель-наго комитета, торги 21-го августа 1878 г., съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою на постройку новыхъ бани и погреба при Федотовской этапной казармѣ по составлен-ніямъ для того проекту и двумъ сметамъ всего на сумму 1822 р. 46 коп. Желающіе торговатьсь могутъ разсмотривать сметы и кондиціи въ Каргопольскомъ уѣзднѣмъ по-лицейскому управлениі во всѣ присутствен-ные дни.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ при Олонецкой пала-тѣ уголовнаго и гражданскаго суда Оомнѣ, жительствующій въ г. Петрозаводскѣ, на основаніи 1148 и 1149 ст. уст. гражд. суд. объявляетъ, что 4 октября 1878 года въ 11 часовъ утра, въ залѣ засѣданія Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда будуть продаваться съ публичнаго торга, согласно 1188 ст. уст. гражд. суд., право на домъ должника лодейнопольскаго купца Александра Григорьевича Дудникова: 1) въ камен-номъ трехъэтажномъ домѣ, при немъ дѣлъ каменныхъ кладовыхъ, два деревянныхъ ам-бара и деревянный двухъэтажный флигель, бани и земли по лицу 20 и во внутрь двора 40 саж., состоящемъ въ г. Лодейномъ полѣ, по торговой улицѣ подъ № 94; 2) въ деревян-номъ двухъэтажномъ домѣ, при немъ дерев-янные службы, какъ-то: амбаръ, конюшни, ледникъ съ кладовыми и земли при домѣ по лицу 23 и во внутрь двора 50 саженъ, со-стоящемъ въ г. Лодейномъ полѣ подъ № 148; 3) четвертая часть изъ лѣсныхъ участ-ковъ, заключающихся въ себѣ 1778 дес. 1575 саж., состоящихъ Олонецкой губерніи Лодей-нопольскаго уѣзда, Горской и Каномской вол-остисти въ Чиркинскій дачѣ, и 4) половина изъ двухъ лѣсныхъ участковъ заключающихся въ себѣ 298 десятинъ въ Ярославской дачѣ Лодейнопольскаго уѣзда. Имѣнія эти ни гдѣ не заложены и назначены въ продажу на удовлетвореніе жены полковника Анизы Фе-доровой Воейковой 8500 руб. съ процентами, определены слѣдующій на долгъ должника ча-сти къ домуахъ: каменному въ 2500 руб., деревянину въ 500 руб., въ лѣсныхъ да-

чахъ: въ первой 3750 руб. и во второй въ 2000 руб., съ начальными суммами и начнется торги. Всѣ бумаги и документы, относящіяся до продаваемаго имѣнія открыты въ кан-целяріи Олонецкой палаты уголовнаго и граж-данскаго суда.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Вехниковскій, жительствую-щий Рождественской части, 2 участка, по седьмой улицѣ, въ домѣ № 16, симъ объявляется, что на удовлетвореніе претензій дво-рина Александра Ивановича Маевскаго и губернскаго секретари Ивана Васильевича Алексеева по исполнительнымъ листамъ С.-Петербургскаго коммерческаго суда, по всесѣльному отдѣленію, отъ 27 мая 1877 г. за № 3204, отъ 30 июля 1877 г. за № 4115 и отъ 24 августа 1877 г. за № 4439, будетъ производиться четырнадцатаго октября 1878 г. съ 10 часовъ утра въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда второй публичнаго торга на недвижи-мые имѣнія жены студента Маріи Ивановны Цѣѣтковой, состоящіи въ г. С.-Петербургѣ, Выборгской части, 2 участка: а) по Сердо-больской улицѣ по № 8 по табели 1846 г.—522, а по табели 1874 г.—456 и полицей-скимъ—17. Имѣніе это, заключающееся въ двухъ деревянныхъ двухъэтажныхъ дачахъ съ землею, мѣромъ 3897 кв. саж., заложено отставному унтер-офицеру Елисѣю Петро-вичу Яцевичу въ сумму 2000 руб. и для первого торга оцѣнено было въ 5000 руб., и б) по Язикуну переулку подъ № 8 по табели 1846 г.—427 и 428, а по табели 1874 г.—552 и полицейскимъ—7, заключающееся въ пяти деревянныхъ дачахъ съ таковыми же службами и землею, заложено къ С.-Петер-бургскому городскому кредитному обществу въ сумму 2800 руб. и отставному унтер-офицеру Елисѣю Петровичу Яцевичу въ сумму 2000 руб. и для первого торга оцѣнено было въ 5000 руб.

— Вологодское губернское правление симъ объявляетъ, что въ присутствіи онаго 23-го числа будущаго ноября мѣсяца, съ 11 ча-совъ утра, будетъ продаваться съ публичнаго торга, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, недвижимое имѣніе титуларнаго советника Петра Григорьевича Греченинъ, состоящее Кадниковскаго уѣзда, 3 ст., Иоан-но-Слободской волости—по дер. Давыдовской и Ильинской волости, въ дер. Жеранихѣ, Лавровской Соилихѣ, и Кривовской, заклю-чающееся въ 56 крестьянскихъ надѣлахъ съ 381 десят., 2296 саж. земли и 353 десят. 2249 саж. земли, оставшейся за надѣломъ, состоящей въ залогѣ С.-П.Бургской сохрани-мой казны, на удовлетвореніе различныхъ взм-сканій, съ перевозомъ на покупщика дѣлъ

С.-Петербургской сохранной казнѣ. Имѣніе это оцѣнено въ 7719 р. 33 коп. Желающіе купить назначенное имѣніе могутъ разсматривать описи и бумаги, до производства настоящей продажи и публикаціи относящіяся, въ Вологодскомъ губернскомъ правленіи. Торгъ начнется съ оцѣночной цѣны.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа Правительствующаго Сената, для удовлетворенія казеннаго запроса въ суммѣ 130493 р. 48 к. будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащій бывшему купцу Герцкому Лакелеву Гутнеру, каменный трёхъ-этажный домъ, состоящій въ Витебской губерніи, въ г. Днепропетровскѣ, на большомъ новомъ форштадтѣ, 2 части, 4 квартира, подъ № 10 и 11, на углу Театральной и С.-Петербургской улицъ; домъ этотъ кригъ желѣзомъ, длиною 15 саж. и 9 саж. 2 арш., шириной 6 саж. 1 арш. внизу дома помѣщаются лавки, а водворѣ деревянный сарай для дровъ; земли принадлежитъ городской 169 саж. и ½ арш.; оцѣненье въ 9600 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 16 ноября 1878 г., съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающие могутъ рассматривать описи и другія бумаги, допродажи сей въ публикаціи относящіяся.

Приложіе. При семъ № прилагаются описи лицъ, имѣній и капиталовъ прибавленія губернскихъ вѣдомостей въ №№ 29 Московскихъ, 27 Тобольскихъ, 28 Смоленскихъ, 154 Саратовскихъ, 53 Орловскихъ и 28 Новгородскихъ.

Вице-губернаторъ *Страховский*.

Редакторъ *Поповъ*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

Путешествіе Ихъ Императорскіхъ Высочествъ Великихъ Князей.

Шлиссельбургъ, понедѣльникъ, 24-го юля, 10 часовъ вечера. (Телеграмма газеты „Голосъ“).—Ихъ Императорскія Высочества Великие Князья Сергій и Павелъ Александровичи и Константинъ и Дмитрій Константиновичи изволили прибыть сюда сегодня, въ 8 часовъ 30 минутъ по-полудни, на пароходѣ „Онega“. Августѣніе путешественники были встрѣчены громкими „ура“ всего шлиссельбургскаго населенія, вышедшаго на набережную для привѣтствованія Великихъ Князей.

По сходѣ Великихъ Князей съ парохода, шлиссельбургскій городской голова, г. Флоридовъ, подаетъ Ихъ Высочествамъ хлѣбъ-солъ. Затѣмъ уѣздный воинскій начальникъ представилъ обычный рапортъ и почтовый караулъ своей команды.

Великие Князья, въ сопровожденіи лицъ, путешествующихъ имѣтъ съ ними, осмотрѣли знаменитый ботикъ Петра Великаго и катеръ, на которомъ Государь Императоръ изволилъ плавать при открытии Новодадожскаго Канала. Въ часовыѣ, крѣпостное духовенство встрѣтило Высокихъ путешественниковъ крестомъ и добрыми пожеланіями, послѣ чего Великие Князья осматривали крѣпость.

Ихъ Высочества уѣзжаютъ изъ Шлиссельбурга въ 3 часа ночи, направляясь, прежде всего, на Коневецъ, Валаамъ и Сердоболь.

Великихъ Князей сопровождаютъ воспитатели Ихъ Высочествъ: свиты Его Величества контрадмиралъ Арсеньевъ, капитантъ второго ранга Зеленой, графъ Уваровъ, тайный советникъ Качаловъ, профессоры Бестужевъ-Рюминъ и Еремѣевъ, капитанъ генерального штаба Степановъ и г. Бегнеръ. Всѣ эти лица находятся на пароходѣ „Нева“.

Оба парохода, „Онega“ и „Нева“, вышли изъ Петербурга въ два часа по-полудни. На пути Великихъ Князей посѣтили изѣстную дачу генерала-адъютанта Зиновьевъ. Когда пароходъ „Онega“ подходилъ къ дачѣ, съ террасы раздался салютъ изъ пушкѣ, на что Великие Князья отвѣчали приспусканіемъ флага на брейдымпелѣ. Около четырехъ часовъ по-полудни, къ „Онегѣ“ подошелъ катеръ генерала Зиновьевъ, съ гребцами, одѣ-

тыми въ русскихъ кафтанахъ съ красными кушаками. Ихъ Высочества отправились изъ катеръ хозяина дачи на берегъ, где гуляли въ саду, пили чай и, около пяти часовъ, возвратились на пароходъ. При отплытии пароходъ, собравшись на берегу провожали Ихъ Высочества криками „ура“, въ отвѣтъ на которые опять привѣтствовали флаги.

С.-ПЕТЕРВУРГЪ.—Придворные изѣстія.—Его Императорское Высочество Великий Князь Константинъ Николаевичъ изволилъ выѣхать, 25-го юля, съ Александровской станціи по варшавской желѣзной дорогѣ за-границу.

— Ихъ Императорскія Высочества Великий Князь Алексѣй Александровичъ и Великая Княгиня Мария Александровна, Герцогиня Эдинбургская, съ Августѣніемъ дѣтьми, изволили выѣхать, 24-го юля, въ 10 часовъ вечера, изъ Царскаго-Села за-границу.

По сохраненію историческихъ памятниковъ.—При минист. нар. просв. учреждается, по словамъ *Нов. Врем.*, особая правительственная комиссія для наблюденія за сохраненіемъ историческихъ памятниковъ, замѣчательныхъ по своей древности или художественному достоинству и рѣдкихъ по историческому, или археологическому значенію. Комиссія будетъ имѣть свой определенный штатъ служащихъ, съ правами государственной службы и съ жалованьемъ, общая ежегодная сумма котораго определена въ 13,400 руб. Для ближайшаго изслѣдованія памятниковъ и для наблюденія за ихъ цѣлостью образуются археологические округа, въ составъ которыхъ входятъ одна или несолько губерній. Такихъ округовъ, съ „постоянными“ въ нихъ членами, предполагается 17: С.-Петербургскій, Псковскій, Дерптскій, Виленскій, Московскій, Ярославскій, Казанскій, Харьковскій, Кіевскій, Варшавскій, Одесскій, Таврическій, Кавказскій, Оренбургскій, Омскій, Иркутскій и Туркестанскій. На содержаніе ихъ предположено расходовать до 23,500 р. въ годъ. Кроме того, въ каждой губерніи будуть избираемы изъ местныхъ жителей, любителей старинъ, такъ называемые „блестители“, утвержденіе которыхъ въ этомъ званіи будетъ зависеть отъ самой комиссіи. Въ тѣхъ случаяхъ, когда оказывается невозможнымъ сохранить какой-либо памятникъ архитектурный или вещественный, комиссія немедленно распоряжается о снятіи съ него точныхъ плановъ, подробныхъ рисунковъ, слѣповъ, фотографическихъ снимковъ, о вѣрности которыхъ будутъ составляемы протоколы. Безъ вѣдома и разрешенія комиссіи запрещается приступать къ какимъ-либо измѣненіямъ и подновленіямъ памятниковъ.

имѣющихъ историческое значение. Въ этомъ отношеніи вся правительственный власти и учрежденія обязательно должны подѣлить коммисію по охраненію памятниковъ древности. Такимъ образомъ, является иссомніемъ уѣренность, что въ недалекомъ будущемъ надъ древними наими памятниками стариной будетъ учреждена олека — олека просвѣщенія въ сѣдующа, составленная изъ специалистовъ въ дѣлѣ археологии.

**Мѣры къ развитію въ Россіи торго-
ваго судостроенія.** — Общество содѣйствія русскому торговому мореходству избрало изъ среды своихъ членовъ особую коммисію, которой поручило специальнѣе изслѣдованіе вопроса о средствахъ къ развитію въ Россіи торговаго судостроенія. Коммисія эта имѣла только три засѣданія и затѣмъ отложила свои занятія до осени, поручивъ своему предсѣдателю г. Березину составить краткій отчетъ доминутнымъ тремъ засѣданіямъ, съ тѣмъ чтобы онъ могъ служить при будущихъ сознаніяхъ коммисіи въ видѣ подробной программы. Отчетъ этотъ, помѣщенный въ морской газетѣ „Лята“, представляетъ не сколько интересныхъ данныхъ. Въ одномъ изъ первыхъ своихъ засѣданій, констатировавъ то положеніе, что безъ развитія въ Россіи торговаго судостроенія немыслимо процветаніе судоходства, коммисія обратилась къ обсужденію вопроса: „Вѣроятно ли у насъ скорое развитие судостроенія, если оно будетъ предоставлено собственнымъ силамъ, или для его поддержки, необходимы какія-либо по-
ощирительныя мѣры?“ На преніяхъ, возбужденныхъ этимъ вопросомъ, большинство членовъ коммисіи высказалось за необходимости поддержки; мнѣніе это подтверждалось съ-
дующими доводами: указывали на дороговизну у насъ желѣза и невозможность въ близкомъ будущемъ пониженія на него цѣны; на неимѣніе потребныхъ для судостроенія мастеровъ; на невозможность конкуренціи съ иностраннѣи верфями и на иѣкоторыя другія причины, удружающія русское кораблестроеніе. Такимъ образомъ вопросъ о необходимости поощрительныхъ мѣръ для этого дѣла былъ вполнѣ выясненъ и собраніе пришло къ тому, что заботы о нашемъ судостроеніи должны быть направлены: на развитіе и распространеніе у насъ знаний по части торговаго судостроенія и на увеличеніе количества верфей и облегченіе ихъ на первое время отъ незабынѣихъ убытковъ. Слѣдя
дали по предназначеннѣ себѣ программѣ, коммисія приступила затѣмъ къ вопросу: „Какими мѣрами можно содѣйствовать усилению и распространенію у насъ знаний по части торговаго судостроенія?“ Иѣкоторые изъ членовъ предлагали устройство новой каѳедры корабельной архитектуры при инсти-

тутѣ путей сообщенія; другое наоборотъ, находя, что означенный институтъ вовсе не долженъ касаться улучшения русскаго судостроенія, находили болѣе цѣлесообразнымъ устроить такую каѳедру при технологическомъ институтѣ. Большинство коммисіи, одобравъ это послѣднее предложеніе, по не находя возможнымъ и полезнымъ, подробное обсужденіе этого вопроса, обратилось предварительно къ рѣшенію съдѣдующаго поочереди:

Что желательнее или необходимо для развитія торговаго судостроенія увеличеніе ли числа корабельныхъ инженеровъ или увеличеніе числа кораблестроительныхъ мастеровъ? Надо при этомъ замѣтить, что подъ именемъ „корабельного инженера“ коммисія подразумѣвала лицо, получившее полное математическое образованіе, хорошо знакомое съ теоретической и прикладной механикой, а равно съ теоріей и практикой судостроенія. Подъ именемъ же „кораблестроительного мастера“ коммисія разумѣла лицо, получившее кораблестроительную практическую воззрѣнія путемъ долгаго личнаго участія въ судостроительныхъ работахъ. Большинство членовъ высказалось по этому вопросу въ пользу увеличенія числа мастеровъ, считая вполнѣ достаточнымъ то количество ученыхъ корабельныхъ строителей, которое ежегодно выпускается техническимъ училищемъ морскаго вѣдомства. Разсмотрѣвъ затѣмъ программы мореходныхъ школъ, коммисія нашла, что приобрѣтаемыя въ нихъ математические познанія вполнѣ достаточны для корабельнаго мастера. Постѣ преній, вызванныхъ рѣшеніемъ этого вопроса, коммисія пришла къ съдѣдующимъ заключительнымъ выводамъ: а) въ отдельномъ высшемъ кораблестроительномъ училищѣ надобности нѣтъ; б) полезно иметь каѳедру корабельной архитектуры въ технологическомъ институтѣ; в) необходимо установить дипломъ на название корабельнаго мастера, не стесня на первое время строителей судовъ обязательствомъ имѣть этотъ дипломъ и г) необходимо ходатайствовать у министра финансовъ о дополнительныхъ ссудахъ тѣмъ мореходнымъ школамъ, которыми откроютъ у себя судостроительные классы. Независимо отъ вышеуказанныхъ мѣръ развитию въ Россіи судостроительныхъ зананій необходимо содѣйствовать распространеніемъ хорошихъ и дешевыхъ книгъ и чертежей по части судостроенія. Для осуществленія этихъ мѣръ коммисія рѣшила просить министерство фінансовъ обѣ ежегодномъ ассигнованіи небольшой суммы на подобный изданія. Не вдаваясь пока въ болѣе подробнѣе опредѣленіе способовъ къ развитію и распространенію знаний по части судостроительного дѣла, коммисія перешла къ обсужденію вопроса: „о наиболѣе желательныхъ

видахъ материальнаго содѣйствія торговому судостроенію“. Презя по этому вопросу привели къ съдѣдующимъ заключеніямъ: а) поощрять и даже выдавать субсидіи съдѣдуетъ какъ за устройство верфей для судовъ не менѣе 300 тоннъ водоизмещенія, такъ и вообще за производство кораблестроительныхъ работъ; поощреніе къ устройству верфей можетъ состояти изъ дарового отвода подъ нихъ казенныхъ земель и притомъ въ долгосрочное пользованіе; б) денежнаго субсидія верфимъ можетъ выражаться ссудами подъ залогъ устроенныхъ верфей и съ тѣмъ, что пользованіе этой субсидіей ограничивается только тѣмъ временемъ, когда верфь действительно будетъ заниматься постройкой судовъ; в) поощреніе и покровительство судостроенію должно заключаться въ выдачѣ премій за постройку судна, вполнѣ удовлетворяющаго установленнымъ правиламъ прочности и притомъ въ первый десятъ лѣтъ, со временемъ утвержденія положенія, въ количествѣ 25% стоимости судна, а въ послѣдующія пятнадцать лѣтъ — 12% съ той же стоимостью.

**По поземельному устройству кре-
стьянъ.** — По словамъ петербургскихъ газетъ, дѣло поземельного устройства за минувшій 1877 годъ достигло весьма солидныхъ ре-
зультатовъ. Такъ, напримѣръ, въ истекшемъ году окончательно завершены производив-
шися, на основаніи особаго Высочайшаго повелѣнія, работы по отводу лѣсныхъ падѣ-
ловъ въ исчислѣнію лѣснаго налога въ тѣхъ 29 губерніяхъ, въ которыхъ владѣнія записаны на земельный надѣлъ были въ свое время выданы крестьянамъ, а именно: а) отграждены лѣсные надѣлы въ натурѣ и выданы изъ нихъ деревнѣльными владѣніями записи по тѣмъ 5,199 селеніямъ съ населеніемъ 1.205,828 душъ, гдѣ лѣсные надѣлы не были включены во владѣнія записи, и б) исчисленъ размѣръ лѣснаго налога и обозначенъ во владѣніяхъ записяхъ на тѣ 13,487 селеній, съ населеніемъ 2.689,343 душъ, по которымъ лѣсной надѣлъ былъ включенъ во владѣнія записи, но безъ указанія въ нихъ размѣра лѣснаго налога. Но всѣмъ этимъ селеніямъ (18,686) лѣсные надѣлы въ количествѣ 2.404,305 десятинъ (на ревизскую душу 0,6 дес.), за уплату лѣснаго налога въ суммѣ 1.933,931 р. 45 к. (за десятину около 80 к. и съ ревизской душы 49 съ полов. коп.). Что же касается губерній: Вологодской, Вятской, Олонецкой и Пермской, то изъ общаго числа находящихся въ этихъ сѣверныхъ губерніяхъ 34,916 селеній, съ населеніемъ 1.483,500 ревизскихъ душъ и надѣломъ 19.937,254 десятинъ, про-
изведена съемка крестьянскихъ земель на пространствѣ 14.925,813,4 десят. по 26,685

селеніямъ, въ которыхъ числился 1,192,369 душъ, что, по отношенію къ общему числу государственныхъ крестьянъ въ этихъ губерніяхъ, составляетъ 80,3%. Изъ числа этихъ 26,685 селений по 14,406 селеніямъ, съ населеніемъ въ 750,510 душъ, земли крестьянскаго надѣла отграждены въ натурѣ въ количествѣ 7,574,761,9 десятинъ, что, по отношенію къ общему числу душъ въ называемыхъ четырехъ губерніяхъ, составляетъ 50,5%; ограниченные же надѣлы въ количествѣ 5,630,887,3 дес. предѣльны крестьянамъ по 11,645 селеніямъ, населеніемъ 571,066 душами, что, по отношенію къ общему числу душъ въ поименованныхъ четырехъ губерніяхъ, составляетъ 38,4%.

Судебная статистика. — Въ вышедшемъ недавно „Сводѣ статистическихъ свѣдѣй по дѣламъ уголовнымъ, производившимся въ 1876 году въ судебныхъ учрежденіяхъ, действующихъ на основаніи уставовъ 20 ноября 1864 года“, относительно деятельности судебныхъ слѣдователей шести окружныхъ судебныхъ палатъ: петербургской, московской, харьковской, одесской, казанской и саратовской, приведены интересныя данныя: отъ прежнихъ лѣтъ осталось 23,985 дѣлъ, а вновь возникло въ теченіи года 83,629 дѣлъ; изъ общаго числа 107,614 дѣлъ, наибольшее число было въ производствѣ московскаго округа (26,633 дѣла), а наименьшее въ петербургскомъ (8,791 дѣло). По окружнымъ же судамъ, наибольшее число слѣдствий было въ вѣдомостіи московскаго суда, а наименьшее въ кашинской (374 дѣла). По числу дѣлъ, приходящихъ на участки судебныхъ слѣдователей, болѣе обремененными оказывается усть-медицкий судъ, въ которомъ на каждаго слѣдователя приходится 315 дѣлъ, а менѣе другихъ обремененными — ржевскій и устюженскій суды (по 72 дѣла). По всѣмъ дѣламъ обвиняемыхъ было привлечено мужчинъ 90,619 и женщинъ 9,345; изъ нихъ подъ стражею находились 20,740 лицъ обоего пола, спрошено было свидѣтелей, экспертовъ и понятыхъ 735,342 человѣка.

Въ теченіи года, окончено производствомъ 89,018 слѣдствий, осталось къ 1877 году 18,596 дѣлъ. Изъ всѣхъ вновь возникшихъ дѣлъ, по 30,075 дѣламъ приступлено было къ слѣдствію не далѣе семи дней по совершеніи преступленія; по петербургскому суду такихъ дѣлъ оказалось 1,920. Оконченія дѣлъ направлялись къ прокурору, мировымъ судьямъ, въ старшии судебнаго учрежденія, въ постороннее вѣдомство и окружные суды; для прекращенія по 277-й ст. уст. угол. суда было направлено 30,065 дѣлъ, и къ прокурору — 44,167 дѣлъ. Возражено же для до-

полненія всего 9,451 дѣло, изъ нихъ прокурорскимъ надзоромъ 8,414 дѣль. Продолжительность производства слѣдствій опредѣляется сроками: менѣе одного мѣсяца, отъ одного до двухъ, отъ двухъ до шести, болѣе шести мѣсяцевъ и болѣе одного года. Менѣе одного мѣсяца находилось въ производствѣ: изъ оконченныхъ — 43,142 дѣла, а изъ неоконченныхъ 3,450 дѣлъ. Число участковыхъ судебныхъ слѣдователей разнообразится по окружнымъ судамъ: наибольшее ихъ число, 40 человѣкъ, въ московскомъ и наименьшее въ кашинскомъ — пять человѣкъ.

Выкупная операция. — Изъ напечатанной въ „Правительственномъ Вѣстнике“ вѣдомости о положеніи выкупной операции видно, что, со временемъ открытия слѣдствій главного выкупного учрежденія, т. е. съ 27 октября 1861 года по 1 июля 1878 года, въ учрежденіе было представлено 68,166 выкупныхъ дѣлъ и 23,355 выкупныхъ актовъ. Утверждено главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ 65,586 дѣлъ и 22,725 актовъ, всего на 27,397,817 десятинъ земли, подъ которую 7,686,357 ревизскимъ душамъ разрѣшена ссуда въ количествѣ 717,466,796 руб. 55 коп. Сверхъ того, разсмотрѣно учрежденіемъ, но не утверждено по разнымъ причинамъ, 1,700 дѣлъ и актовъ, не считая тѣхъ, по которымъ затребованы разныя дополнительныя сдѣлки. Балансъ къ 1 июля равнялся 716,733,789 р. 64 к.

ВЕРЖВОЛОВО. — Прѣздѣтъ Августій-шахъ Особы — 25-го іюля, въ 9 ч. 30 мин. вечера, Ихъ Императорскіи Высочество Государь Великій Князь Алексѣй Александровичъ и Великая Княгиня Марія Александровна, Герцогиня Эдинбургская, изволили прибыть на станцію Вержболово, где были встрѣчены начальникомъ губерніи, въ Императорскихъ покояхъ Ихъ Высочества имѣли почтѣль и сегодня, 26-го іюля, въ 11 часовъ утра, изволили отправиться въ дальнѣйшее путешествіе за границу; по отѣздѣ Ихъ Высочествъ, въ кибергской православной церкви было отслужено молебствие о благополучиіи ихъ путешествій.

— 26-го сего іюля, ст. почтовымъ поѣзду изволилъ прибыть на станцію Вержболово Его Императорскіе Высочество Великій Князь Константина Николаевичъ и немедленно отправиться въ дальнѣйшее путешествіе за границу.

ВАРШАВА. — Іюльскій морозъ. — Въ „Голосѣ“ сообщаютъ: На прошлой недѣлѣ, въ ночь съ четверга на пятницу, т. е. съ 13-го

на 14-е іюля, подъ Варшавою, между Волинией и Клембовицемъ, въ районѣ близайшаго къ Варшавѣ Радинскаго уѣзда, не большою узкой полосой былъ такои сильный морозъ, что въ деревняхъ изъ этой пространстїи въ полѣ вода позамерзала на поверхности, а люди, бывшіе въ это время въ полѣ, едва не позамерзли и должны были надѣть теплые шубы. Вода въ прудахъ и небольшихъ озерахъ покрылась къ утру толстою корою льда. На этомъ пространствѣ морозъ причинилъ много убытковъ землевладѣльцамъ; почти весь картофель и огородные овощи замерзли и негодинъ къ употреблению. Мѣстные поющики утверждаютъ, что никто изъ нихъ, даже старожилы не запоминаютъ, чтобы когда-нибудь въ этой местности въ полѣ могъ быть такой сильный морозъ, который, по уѣренію крестьянъ, начался около захода солнца и продолжался почти до полуночи слѣдующаго дня; у некоторыхъ крестьянъ отъ этого мороза погибла мелкая домашняя птица, какъ-то: цыпленки, утица и другія, которыхъ не успѣли спрятать отъ неожиданнаго мороза.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Приглашеніе къ пожертвованію. Олонецкій губернаторъ доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что всѣ лица, желающія дѣлать какія-либо пожертвованія на военные потребности, могутъ во всякоѣ время доставлять таковыя въ канцелярію губернатора, помѣщающуюся въ казенному домѣ, на Петровской площади.

Объявленіе о подпискѣ на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольнаго флота. — Отъ Олонецкаго губернатора объявляется, что по ходатайству Императорскаго общества для содѣствія русскому торговому мореходству, открыта подписка на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольнаго флота. Прѣмъ пожертвованій производится въ канцеляріи Олонецкаго губернатора, у Петрозаводскаго полиціймайстера и у всѣхъ уѣздныхъ исправниковъ.

Пожертвование на приобрѣтие морскихъ судовъ добровольного флота поступили отъ слѣдующихъ лицъ: отъ чиновниковъ Олонецкой гимназии 17 руб. 16 к., учащихъ и учащихся въ Лодейнопольскомъ приходскомъ училищѣ: заковоучителя, протоиерея Михаила Ребовского 2 р. 28 к., учителя Андрея Братолюбова 1 р. 50 к., учителя Николая Никитина 20 к., Николая Пречистенского 5 к., Федора Чиженка 5 к., Андрея Клубышева 5 к., Ивана Бакоева 5 к., Садея Кирилова 5 к., Михаила Ванюшина 5 коп., Петра Горячева 5 к., Григорія Лутохина 10 к., Ивана Власова 3 к., Михаила Рубенштейна 4 к., Николая Якубовскаго 5 к., служащихъ въ управлениі Каргопольскаго єѣзднаго воинскаго начальника 2 руб., благочиннаго священника Румова 20 р., служащихъ въ Петрозаводской губернскай почтовой конторѣ 5 р. 26 коп., настолителя Устьюжскаго прихода священника И. Чернянскаго 6 р., столоначальника Олонецкой духовной консисторіи Восзерскаго 2 р., неизвѣстнаго серебр. монетами ткановъ 1780 г. 1 р., 1796 г. 1 р., благочиннаго священника И. Раевскаго, поступившіе отъ причтъ: Толвуйскаго 1 р., Бийскаго 1 р., Тининскаго 50 к., благочиннаго П. Мишурина 4 р., священника П. Молчанова 2 руб., даконовъ: В. Свицкаго 1 р., А. Ладинскаго 1 р., исаломщикъ: П. Шежемскаго 50 коп., К. Грандова 50 коп., В. Рождественскаго 50 к., неизвѣстнаго 50 к., благочиннаго священника А. Кирѣева 20 р., благочиннаго священника М. Крылова 6 р. 75 к., чиновники и мастеровыхъ горнаго округа 224 р. 85 к. Всего 323 р. 7 к., съ прежде же поступившими 5,162 руб. 56 коп.

Пожертвование въ пользу дѣтскаго пріюта. Почетный членъ Олонецкаго губернскаго попечительства дѣтскаго пріюта А. Н. Фелькнеръ пожертвовалъ въ Николаевскій дѣтскій пріютъ семь байковыхъ одѣяль.

Губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ, довѣдѣ объ этомъ до всеобщаго свѣданія, изъявляетъ жертвователю благодарность.

Лотерія въ пользу дѣтскихъ пріютовъ. Въ непродолжительномъ пржемѣ и послѣдуетъ разыгрышъ XL лотеріи въ пользу С.-Петербургскихъ дѣтск. пріют. для 5,000 призыываемыхъ ими дѣтей и учрежденій при соѣдѣніи сихъ заведеній земѣтальнай кассы дѣтскихъ пріютовъ Россіи. Всего 600 выигрышней, изъ нихъ главнѣшіе: одинъ выигрываетъ серебро 84 пробы, столовые и чайные сервизы въ 8,000 руб., четыре по 1,000 руб., 4,000

руб., два по 500 руб. 1,000 руб. Остальные пятьдесятъ выигрыши состоятъ изъ вещей серебряныхъ и Высочайше по-жалованыхъ, цѣнностью на 14,000 р. Билетъ на лотерію назначено 50,000. Цѣна билету 1 руб. Иногородные билеты могутъ получать въ канцеляріи совета дѣтскихъ пріютовъ по Казанской улицѣ въ домѣ № 5, или же для большаго удобства въ близи-шемъ къ мѣсту жительства дѣтскому пріюту. О датѣ разыгрыша лотерѣи будеть въ свое время объявлено въ газетахъ. Выигрыши будуть выдаваться только предъявляя-лемъ цѣльного билета.

Торговыя цѣны въ г. Петрозаводскѣ.

Съ 20-го по 27-е іюля 1878 г.

Въ частной торговлѣ: рожаной муки куль 9-ти пудового вѣса отъ 9 р. 40 к. до 10 р., крупы пшеничныхъ 10 п. вѣса отъ 16 р. 50 к. до 18 р., гречневыхъ 8-ми пудового вѣса отъ 12 р. до 15 р. 50 к., пудъ мяса свѣжаго отъ 3 р. 60 к. до 5 р. 20 к., ведро вина въ 40° отомъ отъ 4 р. 40 к. до 7 р.

Пароходство.

Г. Петрозаводскъ. — Въ понедѣльникъ, 17-го іюля, прибыль изъ С.-Петербурга пароходъ *Александръ Свирскій*; отправился обратно 18-го числа.

Въ четвергъ, 20-го іюля, прибыль изъ С.-Петербурга пароходъ *Царница*; отправился обратно 21-го числа.

Въ субботу, 22 іюля, прибыль изъ С.-Петербурга пароходъ *Нева*; отправился обратно 23-го числа.

Въ воскресенье, 16-го іюля, пароходъ *Петрозаводскъ* отправился въ г. Повѣнецъ, откуда возвратился во вторникъ, 18-го числа.

Въ понедѣльникъ, 24-го іюля, прибыль изъ С.-Петербурга пароходъ *Царь*, отправился обратно 25-го числа.

Въ четвергъ, 27-го числа, прибыль изъ С.-Петербурга пароходъ *Александръ Свирскій*; отправился обратно 28-го числа.

Въ субботу, 29 іюля, прибыль изъ С.-Петербурга пароходъ *Царница*; отправился обратно 30-го числа.

Въ воскресенье, 23-го іюля, пароходъ *Петрозаводскъ* отправился въ г. Повѣнецъ, откуда возвратился 25-го числа.

Происшествія въ г. Петрозаводскѣ.

Въ ночь на 25 іюля, изъ будки, находящейся по соборной улицѣ, возлѣ дома крестьянина Федота Богданова, принадлежащей отставному рядовому Вольфу Рудковскому, со взмѣномъ въ онѣ замка, похищено разной чайной посуды на 35 р. Въ кражѣ заподозрены двое мѣщанъ. Производится дознаніе.

Сибирская язва на скотѣ. — Съ 1 по 15 іюля.

	Остав. З. больн. бол.	Выз. Пало. ост. бол. бол.
лонцей.	лонцей.	лонцей.
рог. скота.	рог. скота.	рог. скота.
лонцей.	лонцей.	лонцей.
рог. скота.	рог. скота.	рог. скота.
лонцей.	лонцей.	лонцей.
Итого .	3 322 18 3	4 1814 4 3

Сибирская язва на людяхъ. — Въ Лодейнопольскомъ єѣздѣ появилась болѣзнь сибирская язва; по 15 іюля заболѣло 2 чл. и оба они умерли.

Западнѣльческая хроника.

Петрозаводскій єѣздъ. — 26-го іюля. Озимый хлѣбъ досыпывается и время идетъ къ жатвѣ. Погода въ теченіи недѣли стояла благопріятная для произрастеній. Жители приступили къ посѣву озимой на будущій годъ.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ *Прав. Вѣсти.*).

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Вѣна, 21 іюля (2 аугуста). Газетѣ *«Pol. Согг.»* телеграфируютъ изъ Константинона: «Турки объясняютъ причину возмущенія въ Сераево тѣмъ, что жѣсткая власть отказалась исполнить выраженное, будто бы, населенiemъ желаніе быть вооруженными».

«Кондуриотисъ побуждаетъ Порту къ скрытому назначению турецкихъ членовъ въ

комісію по исправленію греко-турецкихъ границъ.

«Персидскій посланникъ хлоочеть о формальномъ уступкѣ Котура Персії».

— Официальная газета «Wiener Abendpost» сообщаетъ: «Восемнадцатая дивизія австрійскихъ войскъ перешла вчера близъ Вергарана и Имоски герцоговинскую границу и двинулась вмѣстѣ съ главными колоннами на Любинске. Въ этомъ послѣднемъ мѣстечкѣ, повидимому, господствуетъ анархія.

— 22 июля (3 августа). Официальная газета «Wiener Abendpost» сообщаетъ: «13-й армейский корпусъ австрійскихъ войскъ продолжалъ вчера свое движение впередъ. 18-я дивизія заняла вчера въ полдень безъ сопротивленія Любинскѣ, по дорогѣ въ Мостаръ, и подняла на тамошней цитадели австрійское знамя, подъ которыемъ народного гимна. На встрѣчу австрійцамъ вышли депутаты тамошнихъ мусульманъ и католиковъ, чтобы изъявить свою покорность. Всѣ три бригады 18-й дивизіи сосредоточились вечеромъ въ Любинске».

Ваньялуга, 20 июля (1 августа). Немедленно по вступлению австрійскихъ войскъ въ этотъ городъ, наиболѣе значительные беги извилились къ эрцгерцогу Іоанну-Сальватору съ просьбою довести о ихъ преданности до свѣтѣнія его величества Императора.

Константинополь, 20 июля (1 августа). Греческий патріархъ сильно заболѣлъ, такъ что сомнѣваются въ его выздоровленіи.

Передача русскимъ Варны и Батума до сихъ поръ еще не послѣдовала.

— 21 июля (2 августа). Наиболѣе пользующіеся уважениемъ своихъ соотечественниковъ марониты обратились къ посламъ европейскихъ державъ въ Константинополь съ памятной запискою объ управлениіи Ливаномъ и требуютъ отъ ней назначенія комисіи для разслѣдованія дѣла о заключеніи въ тюрьму маронитскаго епископа и по другимъ жалобамъ христіанскаго населенія Ливана.

— 22 июля (3 августа). Серверъ-паша, бывшій посредникомъ при заключеніи перемирия въ Адрианопольѣ, назначенъ министромъ юстиціи. Султанъ ратифицировалъ въ четвергъ берлинскій договоръ. Войска, находившіеся до этого времени въ Шумлѣ, прибыли сюда.

— 23 июля (4 августа). Въ Мостарѣ всенакупно народное возмущеніе. Каймакамъ

и муфтѣй—умерщлены. Одинъ глемъ произглашенъ губернаторомъ. Три турецкихъ батальона, говорятъ, побратались съ восставшими; три другіе батальона объявили себя противъ восстания и рѣшились присоединиться къ наступающимъ австрійскимъ войскамъ, и въ дѣйствительности ушли въ Метковичъ, рѣшившись, въ случаѣ необходимости, бѣжать на австрійскую территорію.

Лондонъ, 23 июля (4 августа). Вчера на банкетѣ, данномъ лордомъ-мэромъ города Лондона, въ его официальной резиденціи «Mansion-House», въ честь министровъ, лордъ Биконсфильдъ произнесъ длинную рѣчь, въ которой представилъ исторический обзоръ событий, приведшихъ, въ концѣ-концовъ, къ общему миру. Ораторъ заявилъ мнѣніе, что миръ будетъ постояннымъ, такъ какъ все державы удовлетворены. Италия и Франція уѣдѣлись, что политическому равновѣсію въ Средиземномъ морѣ никто не угрожаетъ. Отношенія Англіи къ иностраннѣмъ державамъ никогда не были такъ сердечны, какъ теперь.

— 24 июля (5 августа). Въ газету «Times» телеграфируютъ изъ Константинополя: «Французскій посолъ, Фурнье, въ прощальной аудіенціи у Султана, объявилъ ему, что отказъ Порты выполнить рѣшія конгреса, касающіяся Греции, непремѣнно повлечетъ за собою замѣшательства, по отношенію къ которымъ Франція не можетъ остаться равнодушною.

— Газета «Standard» сообщаетъ, что въ нынѣшнемъ году не послѣдуетъ распутненія парламента.

Верлинъ, 22 июля (3 августа). Обмынь ратифицированныхъ экземпляровъ берлинского мирнаго трактата произведенъ здѣсь сегодня между уполномоченными. Турецкій посолъ, при подписаніи протокола объ обмѣнѣ, заявилъ, что Султанъ подпишетъ ратификациіи и признаетъ договоръ вступившимъ въ дѣйствіе съ此刻а. Но оговорилъ, что обмѣнъ турецкихъ экземпляровъ будетъ произведенъ позже, такъ какъ они своевременно сюда не прибыли.

Вѣна, 24 июля (5 августа). Газетъ «Pol. Сог.» телеграфируютъ изъ Константинополя: отъ 4 августа:

«Французскій посолъ Фурнье имѣлъ, передъ отѣзгомъ въ исполненный имъ отпускъ, аудіенцію у Султана. Султанъ уѣхалъ его, что оттоманскоѣ правительство имѣетъ самыя лучшія намѣренія относительно введенія въ дѣйствіе постановленій конгреса; что же касается Греции, то по отношенію къ ней

встрѣчаются затрудненія со стороны мусульманскаго населенія. Фурнье заявилъ, отъ имени своего правительства, что оно будетъ настаивать на скорѣйшемъ разрешеніи греческаго вопроса, въ смыслѣ постановленій конгреса.

«Относительно боснійскаго вопроса ходятъ слухи, что Порта отпразднуетъ въ субботу по-слѣднія инструкціи Карагеодори-пашы въ Вѣну. Если удастся заключеніе конвенціи съ Австріею, то Порта воздержится отъ дальнѣйшихъ дипломатическихъ обращеній къ великимъ державамъ.

Въ ту же газету телеграфируютъ изъ Варшавы, отъ 5 августа: «Бессарабія должна быть 20 августа формально передана Россіи. Къ тому же дню послѣдуетъ демобилизація румунскихъ арій, за исключеніемъ частей, назначенныхъ для занятія Добруджи. Формальное принятие во владѣніе Добруджи послѣдуетъ едва ли ранѣе конца августа».

— Официальная газета «Abendpost» сообщаетъ о столкновеніи эскадрона австрійскихъ гусаръ, посланныхъ для рекогносцировки, съ болгарскими, близъ Зенце и Моглая, причемъ пали 70 гусаровъ. Точно такъ же, на походѣ къ Мостарѣ 4 августа, близъ Читалска, произошла непродолжительная стычка съ 500 инсургентами, у которыхъ убито и ранено нѣсколько человѣкъ; четыре австрійскихъ стрѣлка ранены. Главная австрійская колонна идетъ впередъ въ долинѣ реки Босни, дружелюбно встрѣчаемая населеніемъ, особенно владѣющими классами.

Метковичъ, 24 июля (5 августа). Судя по послѣднимъ извѣстіямъ, полученнымъ изъ Мостара, всѣхнувшее тамъ движеніе направлено къ тому, чтобы выгнать изъ главнаго города Герцеговины всѣ оттоманская гражданскія и военные власти. Турецкія власти оказываются безсильными подавить восстание. Всѣ владѣющіе, спокойные классы населенія ожидаютъ съ нетерпѣніемъ вступленія австрійскихъ войскъ. Кроме мутсарифа Рафаата-бей были умерщлены кади, муфтѣй и подполковникъ Бей. Часть турецкихъ войскъ отказалась новиловатьсь, побраталась съ чернью, которая начала грабить городъ, и завладѣла базармами, оружиемъ, снарядами и военными запасами.

Мостаръ, 24 июля (5 августа). Сегодня, въ шесть часовъ пополудни, австро-венгерскія войска, не встрѣтивъ никакого сопротивленія со стороны мѣстныхъ жителей, вступили въ Мостарѣ. Ихъ встрѣтили съ большимъ торжествомъ.

Превеза, 24 іюля (5 агуста). Греческіи вѣстности Маргарита и Парамоній оставляемы на произволъ разбойниковъ и убийцъ. Греческихъ священниковъ убиваютъ на улицахъ; турецкія власти оказываютъ людемъ поддержку и поощряютъ ихъ къ новымъ злодѣствамъ.

Вералинъ, 25 июля (6 агуста). Русскій посолъ при великобританскомъ дворѣ, графъ Шуваловъ, прибыль сегодня утромъ сюда изъ Петербурга.

Справочный Указатель.

Приѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

20 июля, изъ Петербурга, купецъ Смирновъ; изъ Выборга, губ. землем. Городищевъ, 22-го, изъ Петербурга, членъ с.-ю. суд. пал. Орфиновъ, 24-го, изъ Петербурга, преподаватель семин. Соболевъ, техникъ Прушевский, 25-го, изъ уѣзда, лѣсничій Турчаковъ.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

21 июля, въ Олонецъ, инспекторъ нар. училищъ Аргентовъ; въ Петербургъ, подковы Малиновскій, подполк. Лисенко, 23-го, въ Петербургъ, студентъ Залѣзскій, протоіерей Дубровскій; въ Москву, купецъ Румянцевъ; въ Выборгъ, товарищъ прокур. Рындзюнскій; въ Пудожъ, уѣз. воинъ начальникъ Ушаковъ; въ Каргополь, лѣсничій Пестушкевичъ, 25-го, въ Петербургъ, дѣйст. ст. сов. Лерь, директоръ нар. училищъ Соколовъ, членъ Виленской суд. пал. Соколовъ, кол. асс. Петровъ, присланный поѣзденъ Богаевскій; въ уѣзда, лѣсн. рев. Маринеръ; въ Выборгъ, губерн. лѣсничій Эльцбергъ; въ Онѣту, следователь Радловъ.

БИБЛІОГРАФІЧЕСКІЙ ИЗВѢСТИЯ.

Вышли въ свѣтъ и получены въ Петрозаводскѣ:

I.

Мірской Вѣстникъ.

Ежемѣсячный народный журналъ.

Книжка 7. Іюль 1878 г.

СОДЕРЖАНИЕ: Общий обзоръ.—Св. церкви по любви своей предломляетъ съ христианскимъ хлѣбъ. Св. Г. Смирнова.—Правительственные распоряженія.—Взглядъ народа на сельскія школы.—Инзантъ Сусанинъ.—Аличность судьи.—Славянскія земли Балканского полуострова, ихъ произведений, права и обычай жителей. К. Пле-ва.—Вокругъ сѣвата въ 80 дней (продолженіе).—Сельскія постройки.—Новый и старый Ерусланъ Лазаревичи. Стих. В. Одніцова.—Сказка о строевой дочери и о коровушкѣ буренушкѣ. В. Д.—Разныя извѣстія.

Цѣна за годовое изданіе „Мірскаго Вѣстника“ 4 р. Требованія посылаются преимущественно: Въ главную контору редакціи журнала, въ С.-Петербургѣ, по Екатерининскому каналу, близъ Вознесенскаго моста, д. Франка, № 89.

II.

Сборникъ

морскихъ статей и рассказовъ.
Ежемѣсячное прибавление морской газеты
„Яхта“.

Іюнь, 1878 года.

СОДЕРЖАНИЕ: Эмэритальная касса морскаго

вѣдомства. I.—Образованіе корабельныхъ инженеровъ. К.—Минная атака у Фламунды.—Жизнь моряковъ на Дунаѣ.—Дѣйствіе шестовыхъ минами (шіїніе шведскіхъ моряковъ).—Японская пароходная компания П. Есауловъ.—Отчетъ по мореходнымъ классамъ Петербургскаго рѣчнаго яхт-клуба за 1877—78 годъ.—Библиографія.—Очерки судоходства по Волгѣ.

Подписанная цѣна на газету „Яхта“ съ приложениемъ „Сборника“ морскихъ статей и рассказовъ: за годъ 6 р., полгода 4 р., четверть мѣсяца 3 р., два мѣсяца 1 р. 60 коп. Иногородные адресуются исключительно въ редакцію „Яхты“, въ С.-Петербургѣ, на Могилевской улицѣ, д. № 13, кв. № 4.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

По случаю отъѣзда, продаются мебель и разныя хозяйственныя принадлежности въ квартирѣ горнаго инженера Магулы, на Англійской улицѣ. (3)

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 2-го августа 1878 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.

Редакторъ неофиц. части А. Рудницкий.